

# 罗塘街道:激发创新活力 勇担文化使命

本报讯(通讯员 刘子睿)日前,河南社区联合罗塘街道新联会开展“激发创新活力 勇担文化使命”“习语共鸣”主题党日活动,推动新思想入脑入心。

创新理论“我来学”。大家观看专题片《习近平的文化情怀》《习近平的文化传承之道》,围绕“文化强国建设”主题,解读相关理论,进一步学习领会习近平文化思想。

原文精神“我来讲”。青年宣讲员围绕“聚焦建设社会主义文化强国”主题,用生动的语言带来党的二十届三中全会精神宣讲,将“文件话”转化成“家常话”,把“冒热气”的理论变成“接地气”的语言,让居民理解得更加透彻。

理论知识“我来答”。问答环节围绕党的二十届三中全会精神主线展开,设置单选题、多选题、判断题等,别出心裁的活动、有趣新颖的形式,吸引大家踊跃参与。

文化生活“我所见”。舞蹈《荞麦花》、歌曲《我和我的祖国》等精彩节目接连上演,把党的好声音融入欢快轻灵的舞蹈、铿锵有力的乐声、美丽动听的旋律之中,让群众看得开心、听得明白、学得入脑。

读书心得“我分享”。活动现场,大家一起分享了《习近平谈治国理政》等书籍,相互交流、共同进步。大家纷纷表示,将养成日常阅读的习惯,在阅读中感悟思想伟力。

弘扬文化“我倡议”。罗塘街道新联会会长程斌向居民们发出《绽放文化魅力 共建活力罗塘》主题倡议,号召居民传承和弘扬中华传统文化,争做优秀文化的“代言人”,助力社区精神文明建设。

非遗传承“我行动”。社区聘请“文艺骨干”作为文化宣传员,用文艺形式传播党的创新理论,将“送文化”变为“种文化”,一个人带动一群人,将传统文化润物无声地传播到群众中,嵌入群众生活圈。

下一步,罗塘街道将持续开展“习语共鸣”系列活动,在学深悟透、融会贯通、真信笃行上下功夫,以学促行、以行促效,将学习成效转化为干事创业的强大动力。

## 创新共富模式 探索助农增收新路径

本报讯(通讯员 周星)近年来,罗塘街道紧扣乡村振兴发展目标,大力实施共富项目、探索创新共富模式,致力提升农村集体经济收入。

秸秆离田推进高效利用。院子社区、银穆社区、林野社区立足自身实际实施秸秆打包项目,扎实推进秸秆再利用,促进秸秆高效离田,为周边社区提供秸秆打包服务,预计年收入15万元。下一步,还将探索秸秆饲料化、生物质能化利用,提高秸秆利用率及产品附加值。

红色物业注入发展动能。曹家社区、唐园社区、时园社区大力推动红色物业项目,由涉农社区党组织领办物业公司,为街道辖区81个无物管小区以及园区提供绿化维护、垃圾清运、设施维修等专业物业服务,同时为农村富余劳动力提供工作岗位,帮助周边就业困难群众和低收入农户就业增收。

生态养殖落地乡村产业。三园社区鱼跃农业项目通过“村股份经济合作社+企业+农户”模式,以企带村、以企带农,让曾经的“小鱼塘”成为“致富坊”,吸收社区富余劳动力及低收入群体再就业,为社区新增就业岗位60余个。预计到2025年,水产精养面积将达到10000立方米,其中健康养殖面积超过98%;实现优质水产品年销售量超过100万斤,实现总销售收入2000万元。

据了解,2024年罗塘街道共论证实施“两社”联动共富项目15个,其中10个项目能在年内实现收益,经营收益每村平均增加38万元,所辖16个涉农社区中9个社区集体经营性收入增幅超10%,其中5个社区增幅超50%。

## “护苗·绿书签”行动 护助青少年健康成长

本报讯(通讯员 陈颖)日前,荷叶社区联合怡园社区,开展以“护助健康成长 拒绝有害内容”为主题的“护苗·绿书签”活动,进一步净化社会文化环境,保障未成年人健康成长。

活动邀请江苏锦泰律师事务所律师顾蓉带来法律宣传,结合具体案例对未成年人保护法、预防未成年人犯罪法进行解读,深入浅出地讲解校园欺凌和未成年人犯罪的特点、成因及法律后果。志愿者以“文明绿书签 护苗伴成长”为主题,向同学们普及“绿书签行动”的意义以及辨别非法出版物的相关知识,设置趣味知识问答环节并发放“护苗·绿书签”文创,鼓励青少年在阅读和学习过程中自觉抵制有害内容,选择健康、有益的书籍和资料。

荷叶社区党委书记、居委会主任陈蓉带领孩子们参观社区民间红色博物馆,博物馆内陈列着丰富的历史展品和珍贵资料,陈蓉一边带领小朋友参观,一边详细讲解背后的红色故事。孩子们透过一幅幅珍贵图片文字资料及老物件,感受革命先烈的拼搏奉献精神,让红色基因代代相传。

“这次活动不仅让孩子们学到了知识,还引导他们自觉养成绿色阅读的良好习惯,我觉得非常有意义!”参加活动的居民黄宇表示。下一步,罗塘街道将继续开展形式多样的未成年人活动,为辖区内未成年人营造一个安全、健康、和谐的成长环境。

## 罗塘街道商会 爱心助学传递温暖

(上接1版)建立专项沟通交流机制,让企业家和资助学生联系更紧密、关系更亲近。受助学生代表小钱表示:“这份资助不仅是个人努力的认可,更是激励我继续前行的动力。今后我将努力学习,早日成为家乡的栋梁之材。”

下一步,罗塘街道(高新区)商会将继续秉持初心,持续推动助学活动走深走实,将助学活动常态化、长效化,为更多品学兼优的困境学子提供暖心帮助。



日前,中天社区大党委联合区委老干部局、姜堰农商行、中天护理院举办“情暖桑榆 爱在重阳”主题活动。活动中,“红蓝橙”三色志愿服务队队员将热腾腾的早餐送到老年朋友手中,姜堰农商行工作人员现场开展金融反诈知识宣传,进一步提升老年人的幸福感和归属感。

施宇 摄

## 罗塘街道开展“喜庆重阳·感恩敬老”活动

本报讯(通讯员 冒文彬 彭璐)日前,罗塘街道普法办、叶舍社区离退休干部支部联合泰州市老干部书画摄影研究会姜堰分会、区老干部艺术团、区老干部大学,开展送文化进社区“喜庆重阳·感恩敬老”暨普法宣传活动。

活动现场热闹非凡,书画创作区墨香四溢。老同志们挥毫泼墨,一幅幅重阳主题的精美书法作品

跃于纸上。与此同时,记录城市变迁、自然风貌的摄影作品展,也吸引了众多居民驻足欣赏。这些作品不仅是艺术的展示,更是老同志门对生活热爱之情的表达。

文艺演出将活动推向高潮,叶舍社区文艺爱好者联合老干部艺术团自编自演的主题歌舞、小品等节目精彩纷呈,赢得台下观众阵阵掌声和欢呼声。

## 罗塘街道全民阅读活动如火如荼

本报讯(通讯员 孟元浩 刘瑞倩 王玉)连日来,罗塘街道各社区积极开展主题全民阅读活动,进一步推动“书香罗塘”建设,在青少年心中播撒爱阅读、好阅读的种子。

在太平社区,社区联合区博物馆开展以“大手牵小手”为主题的阅读活动,为社区亲子家庭带来《达芬奇想飞》绘本阅读分享会。活动中,社区志愿者强调了阅读对于孩子成长的重要性,并鼓励大家通过绘本阅读,激发孩子的想象力和创造力。来自区博物馆的专业讲解员以生动有趣的方式,引导孩

子们进入书籍的世界,通过富有感染力的讲述,让他们深刻体会到了梦想的力量和坚持的意义。此外,区博物馆还为参与活动的青少年准备了精美的绘本,鼓励他们在未来的日子里继续保持对知识的渴望、对梦想的追求。

在桃园社区,社区联合区图书馆举办“三水讲坛”公益讲座走进东桥小学教育集团东板桥校区活动,特邀青年文学评论家、中国作家协会会员、江苏省文艺评论家协会理事周卫彬带来“漫谈《小王子》”讲座。活动中,周卫彬以独特的视角切入,从内容、人物、经典片

段及主题四个方面,对《小王子》进行了全面细致地解读。在互动交流环节,他耐心地回答同学们的问题,从童真、友情和责任三个方面进行剖析,鼓励青少年用纯真的眼光看待世界,用真诚的心去体验生活。随后,他为同学们进行阅读方法指导,推介了梳理作品情节线索、代入式阅读、精彩章节重点细读以及拓展比较阅读等方法。

下一步,罗塘街道将继续携手辖区社区及各类文化机构,面向居民开展更多丰富多彩的全民阅读活动,共同营造书香四溢、和谐美好的浓厚氛围。